ПРОТОКОЛ
Проведения публичных слушаний проекта «Об исполнении бюджета муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области за 2020 год»
с. Верхние Чебеньки                                                                      19.05.2021г
Место проведения: СДК села Верхние Чебеньки
Время проведения:  17.00  час.
Количество присутствующих : 100 чел.
Председательствующий :  Рахматуллин Рамиль Булатович - глава муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области
Секретарь собрания: Абдулманнанова Лола Саматовна- заместитель главы муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Обсуждение проекта решения  «Об исполнении бюджета  
муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области за 2020 г »
 СЛУШАЛИ:  Рахматуллина Рамиля Булатовича - главу муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет, который зачитал проект решения «Об исполнении  бюджета муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области за 2020 год »
ВЫСТУПИЛА: Шабаева Юлия Рустамовна – директор СДК села Верхние Чебеньки , которая предложила  на основании информации главы муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет:
1. Одобрить в целом проект «Об исполнении  бюджета муниципального 
образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области за 2020 год»
2. Рекомендовать Совету депутатов  муниципального образования
Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области принять решение Совета депутатов «Об исполнении  бюджета муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области  за 2020 год», утвердить на очередном заседании Совета депутатов протокол и рекомендации публичных слушаний.
ГОЛОСОВАЛИ : За – 10 чел.
                               Против – нет
                               Воздержались – нет
РЕШИЛИ : 
1. Одобрить проект  решения Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области  за 2020 год»
2. Рекомендовать Совету депутатов  муниципального образования
3. Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области принять решение Совета депутатов «Об исполнения  бюджета муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области  за 2020 год» утвердить на очередном заседании Совета депутатов протокол и рекомендации публичных слушаний.

Председатель                                      Р.Б.Рахматуллин 

Секретарь                                              Л.С. Абдулманнанова





