ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 
по проекту «Внесение изменений в и правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области»
	с. Верхние Чебеньки
	 № 1  от 20.04.2020 г.  15-00 час.



Место проведения:
Оренбургская область Сакмарский район с. Верхние Чебеньки, ул. Школьная, д. 2а. Организатор проведения: администрация МО «Верхнечебеньковский сельсовет» Сакмарского района Оренбургской области.
Основание для проведения:  постановление Администрации МО «Верхнечебеньковский сельсовет» от15.03.2020 №16-п "О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в  правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области".
Информация о дате, месте и порядке проведения публичных слушаний размещена на официальном сайте администрации Мо Верхнечебеньковский сельсовет 15.03.2020.
Предложения и замечания принимались от всех заинтересованных лиц территории муниципального образования в срок от даты оповещения 15.03.2020 г. до даты, предшествующей дате проведения публичных слушаний 20.04.2020г.
Предложений и замечаний в период размещения не зарегистрировано.

Присутствовали:
Председатель заседания - Салихов Азат Губайдуллович, глава администрации Верхнечебеньковского сельсовета
Секретарь: Абдулманнанова Лола Саматовна 
Архитекор Сакмарского района Гаврилова Г.А
Граждане, проживающие на территории Верхнечебеньковского сельсовета, общественность.
Повестка дня:
1. 15-00 - 15-10. Открытие публичных слушаний. Вступительное слово о порядке проведения, составе участников и регламенте проведения публичных слушаний по обсуждению проекта «Внесение изменений в  правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области» - Салихов А. Г., глава администрации Верхнечебеньковский сельсовет.
2. 15-10 - 15-20. Ознакомление с проектом «Внесение изменений в  правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области» -Районный архитектор Гаврилова Г.А.
3. 15-20 - 15-30 Прения.
4. 15-30 Подведение итогов публичных слушаний. Принятие заключения.
По первому вопросу слушали: Салихова А. Г., главу администрации Верхнечебеньковского сельсовета.
Он рассказал присутствующим о цели проведения публичных слушаний. Также доложил о составе участников публичных слушаний. Предложил установить регламент проведения публичных слушаний: основной доклад до 10 минут, прения - до 7 мин., желающие выступить должны записаться у секретаря. По итогам публичных слушаний необходимо рассмотреть проект «Внесение изменений в правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области» и вынести утверждение проекта на заседание Совета депутатов Верхнечебеньковского сельсовета.
По второму вопросу повестки дня слушали районного архитектора Гаврилову Г.А, которая ознакомила присутствующих с изменениями в  правилами землепользования и застройки муниципального образования «Верхнечебеньковский сельсовет» Сакмарского района Оренбургской области.
Подведение итогов публичных слушаний: 
В соответствии с Положением о публичных слушаниях, в результате обсуждения проекта «Внесение изменений в  правила землепользования и застройки муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области» было принято заключение публичных слушаний.



Председательствующий                                                              Салихова А. Г. 

Секретарь                                                                       Абдулманнанова Л.  С.                                                                                 


