П А М Я Т К А
хозяйствующим субъектам, продолжающим осуществлять деятельность по реализации товаров

Согласно указа Губернатора Оренбургской области №169-ук от 11.04.2020г.:
  Обеспечить соблюдение социального дистанцирования не менее полутора метров между лицами, находящимися на территории соответствующих организаций, в том числе путем установления предельно допустимого числа покупателей из расчета 1,5 кв. метра на одного человека в торговом зале, нанесения специальной разметки, и установления специального режима допуска и нахождения лиц на соответствующей территории, включая прилегающую, установки в общедоступном месте антисептических средств для рук.
Хозяйствующим субъектам, продолжающим осуществлять деятельность по оказанию услуг, обеспечить предоставление услуг строго по предварительной записи, исключив пересечение потока посетителей и образование очереди.
Кто продолжает осуществлять деятельность по реализации товаров, по оказанию услуг, обеспечить работников средствами индивидуальной защиты, проведение ежедневного (не реже трех раз в день) обработки внешних поверхностей, дезинфекции помещений и рабочих мест, установки в общедоступном месте антисептических средств для обработки рук, создание необходимых условий для соблюдения работниками правил личной гигиены.
Работодателям, осуществляющих деятельность:
обеспечить выявление работников, к которым прибыли лица из                                                            иностранных государств либо иных субъектов Российской Федерации;
не допускать на рабочее место и на территорию организации работников прибывших из иностранных государств либо иных субъектов Российской Федерации;
установить минимальную численность работников, задействованных в производственном процессе;
оказывать работникам содействие в обеспечении соблюдения режима изоляции на дому;
при поступлении запроса уполномоченного органа незамедлительно представлять информацию о всех контактах работника, заболевшего коронавирусной инфекцией, в связи с исполнением им трудовых функций;
при поступлении информации от Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Оренбургской области о заболевании работника коронавирусной инфекцией организовать проведение дезинфекции помещений организаций;
обеспечить наличие в организациях- дезинфицирующих средств для уборки помещений и обработки рук, средств индивидуальной защиты органов дыхания;
обеспечить сотрудников документом, подтверждающим продолжение выполнения трудовых функций, либо его электронной версией.

АДМИНИСТРАЦИЯ САКМАРСКОГО РАЙОНА
