Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства при осуществлении закупок для государственных и муниципальных нужд.  
По результатам проверки установлено что в нарушение требований Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" МБОУ «Краснокоммунарская средняя общеобразовательная школа» на официальном сайте в сети «Интернет» - http://zakupki.gov.ru не размещена информация об исполнении и оплате муниципального контракта. 
По данному факту прокуратурой района в адрес ГБУЗ «Сакмарская районная больница» внесено представление с требованием устранить допущенные нарушения. 











Старший помощник прокурора района                               В.А. Васильев
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Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства при проверке законности нормативно-правовых актов органов местного самоуправления регламентирующих порядок предоставления муниципальных услуг.   
По результатам проверки постановлений шести сельских поселений Сакмарского района об утверждении административных регламентов предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства» выявлены нарушения в части закрепления неверного исчерпывающего перечня предоставляемых заявителем документов для получения муниципальных услуг.
Учитывая, что установление завышенных требований к получателям муниципальных услуг, в том числе субъектам предпринимательской деятельности желающим получить услугу ограничивает права получателей муниципальных услуг, на противоречащие закону административные регламенты прокуратурой района принесены протесты







Старший помощник прокурора района                               В.А. Васильев




