[bookmark: _GoBack]Новые штрафы за выгрузку или сброс мусора с транспортных средств в неположенных местах 
Статью 8.2 КоАП РФ "Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления" дополнили новыми ч. 3.1 - 3.4. 
Новые составы предусматривают ответственность за выгрузку или сброс с транспортных средств (автомобилей, мотоциклов, тракторов и т.д.) и прицепов к ним отходов вне установленных мест. 
Штрафовать будут граждан, должностных лиц, юрлиц. Предельный размер штрафа зависит от вида транспортного средства. Например, сброс мусора с легкового автомобиля обойдется физлицу-нарушителю максимум в 15 тыс. руб., с грузовика - уже в 50 тыс. руб. (юрлицу - 50 тыс. и 120 тыс. руб. соответственно). 
Если должностное или юрлицо совершат нарушение повторно, транспортное средство или прицеп могут конфисковать. 
Рассматриваемые нарушения могут быть зафиксированы работающими в автоматическом режиме камерами (что, как и в случае с нарушениями ПДД, будет самостоятельным поводом для возбуждения дела). 
Изменения вступили в силу 14 июля (в части автоматической фиксации вступят в силу 11.01.2023). 
Документ: Федеральный закон от 14.07.2022 N 287-ФЗ 
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Проект о повышении МРОТ со следующего года приняли во третьем чтении 
С 1 января 2023 года МРОТ планируют повысить на 6,3% - до 16 242 руб. в месяц. Напомним, с 1 июня показатель равен 15 279 руб. 
Предлагают скорректировать и порядок расчета МРОТ на 2023 и 2024 годы. Так, показатель: 
- не будет зависеть от медианной зарплаты; 
- должен расти на 3 п.п. быстрее прожиточного минимума трудоспособного населения России. 
Документ: Проект Федерального закона N 201618-8 
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