Протокол
публичных слушаний по проекту Устава муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района  Оренбургской области

07.08.2023 г.
Место проведения: с. Верхние Чебеньки                                         
Здание администрации муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области. 
Время проведения: 14:00 ч

Присутствовало: 7  человек

Председатель: Рахматуллин Рамиль Булатович – глава  администрации муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет сельсовет.

Секретарь: Сагадиева Ирина Валерьевна – специалист 1 категории муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет Сакмарского района Оренбургской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
    
       Обсуждение проекта нового Устава муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет  Сакмарского района Оренбургской области.

      Слушали: Рахматуллина Рамиля Булатовича –  главу администрации муниципального образования  Верхнечебеньковский сельсовет, который  разъяснил  процедуру принятия Устава  муниципального образования поэтапно. 
      На заседании Совета депутатов был принят проект Устава, который был обнародован  в специальных местах для обнародования и опубликован на официальном сайте муниципального образования. Третий этап принятия Устава это публичные слушания, на которые мы сегодня и собрались.  
       Новый Устав необходимо принять в связи с многочисленными изменениями в федеральном законодательстве.   Какие будут предложения?
 Выступили:  Зинатуллин Х.З.  – председатель Совета депутатов муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет, который предложил проголосовать за  проект  Устава в новой редакции. С 2023 года произошло очень много изменений в законодательстве, сейчас необходимо все актуализировать на сегодняшний день. 
      Житель с. Верхние Чебеньки  Рахматуллин Ф.А. поддержал его и сказал, давайте проголосуем за принятие Устава в новой  редакции.




Рахматуллин  Р.Б. предложил  провести голосование  за  то, чтобы принять Устав в новой редакции с соответствующими изменениями в федеральном законодательстве.


Голосовали:
За – 7 человек
Против – 0
Воздержались – 0

Решили: Одобрить проект нового Устава муниципального образования Верхнечебеньковский сельсовет  Сакмарского района Оренбургской области.





Председатель                                                                         Р.Б. Рахматуллин

Секретарь                                                                               И.В. Сагадиева








